


In wat voor Lelystad willen we in de toekomst wonen, werken en recreëren? De Omgevingsvisie 2050 is ons 

plan voor een duurzame en fijne toekomst. Lelystad staat voor grote uitdagingen, zoals een groeiend aantal 

inwoners, nieuwe woningen en veranderingen in het klimaat. Deze visie geeft kaders om deze uitdagingen aan 

te pakken en geeft richting aan de groei van onze stad. Zo zorgen we ervoor dat Lelystad ook in 2050 een 

aantrekkelijke plek is om te wonen en werken, met aandacht voor natuur, vervoer en werkgelegenheid. 

Hoewel de visie gericht is op 2050, verwerken we deze nu al in actuele plannen en projecten.

Inwoners en ondernemers kregen de mogelijkheid om op verschillende manieren hun input te geven voor de 

Omgevingsvisie 2050. Een belangrijke manier voor het geven van input was de digitale dialoog. In de eerste 

ronde van de dialoog konden deelnemers antwoord geven op vier open vragen:

1. Wat waardeer je vooral aan Lelystad? 

2. Over wat ben je minder tevreden? 

3. Heb je ideeën om Lelystad een aantrekkelijkere stad te maken om te wonen, werken en te verblijven?

4. Wat mag vooral niet ontbreken in de toekomstplannen voor Lelystad?

Er zijn ook vragen gesteld over leeftijd, postcode en binding met Lelystad. 

In de tweede ronde konden deelnemers de antwoorden op de vier vragen beoordelen met een score van -3 

tot +3. De scores geven inzicht in de antwoorden die het meeste draagvlak hebben en die minder populair zijn.

In deze rapportage worden de resultaten van de digitale dialoog besproken. Naast deze rapportage is er ook 

een document met alle antwoorden en scores. 



De link naar de digitale dialoog is via meerdere kanalen verspreid. Zo was informatie over de digitale dialoog 

te vinden in de gemeentelijke nieuwsbrief en in de Flevopost. Verder zijn sociale media ingezet en hebben 

leden van het LelyStadsPanel, studenten van MBO College Lelystad en leerlingen van Porteum een uitnodiging 

ontvangen.

In totaal hebben in de eerste ronde 769 inwoners, ondernemers en andere betrokkenen de digitale dialoog 

ingevuld. In de tweede ronde waren er 1.302 deelnemers die de antwoorden uit ronde 1 van de digitale 

dialoog hebben beoordeeld. Elke deelnemer heeft in ronde 2 minstens 15 antwoorden beoordeeld. 

In totaal zijn er 49.196 beoordelingen gegeven, verdeeld over de vier vragen. Het aantal beoordelingen ligt bij 

elke volgende vraag lager. Vraag 1 heeft bijvoorbeeld 16.008 beoordelingen, terwijl vraag 4 er 9.967 heeft. Dit 

verschil komt onder andere doordat meer deelnemers vraag 1 hebben beoordeeld dan vraag 4. Sommige 

deelnemers zijn na vraag 1, 2 of 3 afgehaakt.

Men kon aan het eind van elke ronde de digitale dialoog een waardering (cijfer 1 t/m 5) geven. Ook had men 

de mogelijkheid om de waardering toe te lichten. De deelnemers geven de digitale dialoog gemiddeld een 4,1 

als waardering. 

In de bijlage van deze rapportage kun je een aantal van de toelichtingen teruglezen.



In de eerste ronde van de digitale dialoog zijn achtergrondgegevens van de deelnemers 

gevraagd, zoals leeftijd, postcode en binding met Lelystad. Dit geeft inzicht in welke groepen hun 

input hebben gegeven en hoe deelnemers over de stad zijn verdeeld. 

Hiernaast wordt de verdeling van de deelnemers over de verschillende leeftijdsgroepen 

weergeven. Hoewel er moeite is gedaan om jongere doelgroepen te betrekken, blijft hun 

deelname beperkt: slechts 9% van de deelnemers is 34 jaar of jonger.

De deelnemers hebben een sterke binding met de stad; 85% woont er al meer dan 10 jaar. En 

naast dat ze in Lelystad wonen, werken ze (ook) in Lelystad (21%) of zijn ondernemer (5%).

Op basis van hun postcode is bepaald in welke 

buurt de deelnemers in ronde 1 wonen. De 

deelnemers zijn redelijk verdeeld over de stad. De 

grijze buurten op de kaart hiernaast zijn vaak 

parken of gebieden met weinig inwoners.

De meeste deelnemers wonen in de buurt 

Archipel/Beukenhof/Rozengaard. Andere buurten 

met veel deelnemers zijn Punter, Atol, Karveel-

West, Schoener, Landerijen Noord/West.
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In het vervolg van deze rapportage worden de resultaten besproken. Bij elke vraag 

geven we een algemeen overzicht. We bekijken welke woorden vaak terugkomen in de 

antwoorden en over welke onderwerpen deze antwoorden gaan.

Daarna geven we per onderwerp een samenvatting van de antwoorden. Ook tonen we 

de antwoorden die in ronde 2 een hoge score krijgen. Daarbij wordt ook het aantal 

deelnemers vermeld dat het antwoord heeft beoordeeld.

De antwoorden zijn ingedeeld in verschillende thema’s. Een antwoord kan over 

meerdere thema’s gaan. Deze indeling is gemaakt op basis van specifieke woorden in 

de antwoorden. Elk thema heeft woorden die ermee verbonden zijn. Als een woord in 

een antwoord voorkomt, wordt dat antwoord aan het bijbehorende thema gekoppeld.

Een voorbeeld is het thema centrum. Zit in het antwoord bijvoorbeeld het woord 

centrum, stadshart, binnenstad of Gordiaan, dan wordt dit antwoord aan het thema 

centrum gekoppeld. 



In de antwoorden op de vraag Wat waardeer je vooral aan Lelystad? komen twee 

woorden het vaakst naar voren, namelijk groen en ruimte. 

Daarnaast worden ook natuur, rust en water regelmatig genoemd, maar iets minder 

vaak

Een groot deel van de antwoorden gaat – niet geheel verrassend – over groen (49%) en 

ruimte (47%). Bij groen tellen we ook antwoorden mee die gaan over bijvoorbeeld de 

bossen en parken. 

Natuur zien we als een apart thema en komt terug in 16% van de antwoorden. Hier 

tellen we alleen het woord natuur. 

Daarnaast gaat 16% van de antwoorden over het thema rust, met woorden als rust of 

stilte. 

Het thema water vinden we terug in 13% van de antwoorden en wordt gekoppeld aan 

antwoorden die gaan over het water, de kust, strand of één van de plassen of meren 

van Lelystad. 

Wonen is ook een belangrijk thema: 12% van de antwoorden gaat hierover. De 

woonomgeving (waar bijvoorbeeld de woorden wijk en buurt bij horen) wordt 

genoemd in 11% van de antwoorden. 

Infrastructuur wordt genoemd in 10% van de antwoorden. Het gaat dan onder andere 

over de (fiets)paden, wegen en het verkeer.
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Op de vraag wat inwoners vooral waarderen aan Lelystad, kwam duidelijk naar voren 

dat zij het vele groen en water in de stad zeer op prijs stellen. Parken, bossen, 

natuurgebieden en meren zorgen voor een aangename en gezonde leefomgeving, met 

volop mogelijkheden voor wandelen, fietsen en recreatie.

De ruime opzet van de stad wordt ook zeer gewaardeerd en draagt bij aan een gevoel 

van vrijheid en comfort. 

De rust en stilte in de stad worden vaak genoemd als positieve aspecten. Inwoners 

genieten van de rustige woonwijken en de afwezigheid van drukte en lawaai. 

Goede en veilige fietspaden worden vaak genoemd als een belangrijk aspect van de 

stad. De goede bereikbaarheid en centrale ligging van de stad, zowel per auto als met 

het openbaar vervoer, worden gewaardeerd.

Alle antwoorden met een hoge score gaan over het onderwerp groen. Andere 

onderwerpen in de hoog scorende antwoorden zijn ruimte, natuur, rust en water.



In de antwoorden op de vraag Over wat ben je minder tevreden? komt heel duidelijk 

het woord centrum naar voren. Ook woorden die hiermee samenhangen, zoals 

winkels, weinig, winkelcentrum, leegstand, stadshart en Gordiaan, komen vaak terug in 

de antwoorden.

Andere woorden die ook relatief vaak genoemd worden zijn onderhoud, groen en 

wegen.

Hier is – ook niet geheel verrassend – het meest genoemde thema het centrum (37%) 

en daarmee in het verlengde de winkels (28%). 

19% van de antwoorden gaat over het onderhoud en netheid. Bij dit thema horen 

onderwerpen als onderhoud, afval, rotzooi en verloedering. Bij infrastructuur (17% van 

de antwoorden) gaat het om (fiets)paden, verkeer, fietsers en parkeren.

Verder gaat 16% van de antwoorden over het brede thema voorzieningen. Dit thema 

gaat over alle voorzieningen in de stad. Denk bijvoorbeeld aan horeca, uitgaan, cultuur 

en zorg (ziekenhuis).

De woonomgeving (wijk of buurt) komt terug in 12% van de antwoorden.
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Veel inwoners zijn ontevreden over het stadscentrum. Dit kan te maken hebben met 

de inrichting, het aanbod van winkels en voorzieningen of de algemene sfeer en 

aantrekkelijkheid van het centrum. Voor wat betreft het winkelaanbod is men negatief 

over het gebrek aan variatie, kwaliteit of de aanwezigheid van bepaalde soorten 

winkels.

Inwoners zijn ontevreden over het zwerfafval, verloedering van wijken en het 

(achterstallig) onderhoud van het groen, infrastructuur en andere openbare ruimtes. 

De leegstand van winkels en andere gebouwen in de stad wordt als een probleem 

gezien. Dit draagt bij aan een gevoel van verval en vermindert de aantrekkelijkheid van 

de stad en (het gevoel van) veiligheid. 

Verder is er onvrede over het verkeer in de stad, zoals verkeersdrukte, 

parkeerproblemen en de staat van de wegen.

Ook zijn er klachten over het gebrek aan bepaalde voorzieningen in de stad, zoals 

sportfaciliteiten, culturele instellingen en recreatiemogelijkheden.

Over deze antwoorden is men minder eensgezind dan bij de vorige vraag. De 

gemiddelde scores bij de antwoorden liggen lager. In de hoogst scorende antwoorden 

is wel altijd het centrum het of één van de onderwerpen.



Woorden die veel terugkomen in de antwoorden om van Lelystad een aantrekkelijkere 

stad te maken zijn centrum, winkels en groen. Ook de woorden woningen en horeca 

worden relatief vaak genoemd. 

Bij deze vraag worden veel verschillende thema’s genoemd.

De meest genoemde thema’s zijn – net als bij de vorige vraag – het centrum (36%) en 

de winkels (29%). 

De voorzieningen in de stad is ook een belangrijk thema (27%). Horeca wordt vaak 

genoemd, maar ook ideeën voor zorg-, cultuur- en sportvoorzieningen komen langs. 

Een redelijk groot aantal ideeën gaat over de thema’s wonen (17%) en groen (14%). 

Verder komen in de antwoorden vaak woorden terug die gaan over het thema’s 

recreatie/cultuur. Woorden die onder dit thema vallen zijn bijvoorbeeld activiteiten, 

cultuur, evenementen en sport.

Veel van de ideeën gaan over de woonomgeving (wijk of buurt).

Ook het thema onderhoud/netheid (12%) zien we veel terug in de ideeën. Woorden 

die bij dit thema horen en vaak genoemd worden zijn bijvoorbeeld onderhoud, afval 

en schoon. 

Verder hebben veel ideeën te maken met bouwen (11%) en infrastructuur (11%). Zo 

komen woorden als gebouwen, woningbouw en hoogbouw bij het thema bouwen 

terug bij de ideeën. Bij infrastructuur gaat het om woorden als wegen, fiets, parkeren, 

verkeer, infrastructuur en dreven.

Thema’s die veel genoemd worden (10% of meer van de antwoorden)
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De ideeën over het centrum richten zich op het verbeteren van de inrichting, het 

verminderen van leegstand en het creëren van een levendig en gezellige sfeer. Het 

organiseren van (meer) evenementen en activiteiten zou het centrum aantrekkelijker 

maken voor inwoners en bezoekers. Inwoners willen een gevarieerder aanbod van 

winkels, inclusief unieke en lokale winkels, en er is vraag naar meer en diverse eet- en 

drinkgelegenheden.

Daarnaast gaan de ideeën over het behoud van groen of het toevoegen van meer 

groen in de stad. Ook is er aandacht voor het verbeteren van het onderhoud; openbare 

ruimtes en groenvoorzieningen moeten regelmatig onderhouden worden om Lelystad 

schoon en aantrekkelijk te houden.

Er is vraag naar meer betaalbare woningen en woningen voor verschillende 

doelgroepen. 

Verder richten de ideeën zich op het verbeteren van wegen, fietspaden en voetpaden 

om de doorstroming, bereikbaarheid en veiligheid te verhogen. Ook zou er strenger 

gehandhaafd moeten worden op de (verkeers)regels voor meer veiligheid.

Tot slot wil men meer voorzieningen op het gebied van sport, recreatie en cultuur.

De winkels en voorzieningen in het centrum komen vaak als onderwerp terug in de 

antwoorden met een hoge score. Verder worden groen, rust, ruimte en onderhoud ook 

genoemd. 



Bij de vorige vragen kwamen enkele woorden zeer frequent voor. Nu is dit wat meer 

verspreid en worden er meerdere woorden vaak genoemd, zoals groen, centrum, 

woningen, ruimte, winkels, ziekenhuis, natuur, betaalbare en vliegveld.

Dat de antwoorden bij deze vraag meer verdeeld zijn, blijkt ook uit scores op de 

thema’s. Het hoogst scorende thema, voorzieningen, wordt genoemd in een kwart van 

de antwoorden, terwijl dit percentage bij andere vragen vaak ruim boven de 25% lag. 

Voorzieningen is dus het meest genoemde thema, maar de onderwerpen die 

hieronder vallen zijn divers. Antwoorden binnen dit thema gaan over het ziekenhuis, 

recreatie, cultuur, horeca en sport.

Het thema centrum (18%) komt veel voor in de antwoorden over de toekomstplannen 

voor Lelystad net als wonen (18%) en groen (17%).

Het thema recreatie/cultuur wordt genoemd in 13% van de antwoorden en het thema 

winkels in 12%. De thema’s ruimte (10%) en infrastructuur (10%) complementeren het 

rijtje. 
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Uit de antwoorden over de toekomstplannen blijkt dat er in Lelystad behoefte is aan 

een aantrekkelijk en levendig stadscentrum met een gevarieerd aanbod van winkels, 

gezellige terrasjes en uitgaansgelegenheden. Daarnaast benadrukken veel inwoners 

het belang van een ziekenhuis en goede zorgvoorzieningen.

In de toekomstplannen mogen betaalbare woningen voor verschillende doelgroepen, 

zoals starters, senioren en gezinnen, niet ontbreken. Inwoners willen dat Lelystad 

groen blijft met goed onderhouden groen.

Er is ook vraag naar meer recreatiemogelijkheden, zoals sportfaciliteiten, theaters en 

evenementen. Goed onderwijs, inclusief hoger onderwijs zoals universiteit of 

hogeschool, wordt belangrijk gevonden. Daarnaast is er behoefte aan meer 

(hoogwaardige) werkgelegenheid.

Ook het vliegveld wordt genoemd in de antwoorden over de toekomstplannen, maar 

de meningen hierover zijn verdeeld. Een deel is voor opening van het vliegveld, terwijl 

anderen liever zien dat het gesloten blijft.

De antwoorden met een hoge score gaan over het centrum, het behoud van het groen 

en het ziekenhuis. Ook het antwoord om jongeren te binden aan de stad krijgt een 

hoge waardering.



Aan het eind van ronde 1 en ronde 2 konden deelnemers een waardering geven voor de vragenlijst. Ook had men de mogelijkheid om hun waardering toe te lichten. Een aantal van 

deze toelichtingen staat op deze pagina.
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